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Károly király hamisított 
levele a román királlyhoz.
„Egyesülniük kell a királyoknak az 

anarchia ellen.“

Prágai jelentések szerint a Xew- 
yorkban megjelenő Evening Cost 
közli Károly királynak Ferdinand 
román királyhoz irt levelét, amelyet 
-ez év február második felében kül­
dött el neki és Románjának béke- 
ajánlatot tett. A levél az Associá- 
lot Presse jassyi képviselője lévén, 
valakinek bizalmával való visszaé­
lés folytán vált ismeretessék.

Állítólag Károly király Ferdinand 
királt szívélyes szavakkal tigje.- 
mezteti a levélben azokra a nagy 
veszedelmekre, amelyek kelet felől 
tornyosulnak és a szocialista moz­
galmak képében fenyegetnek mindent 
monarchiát, Károly király ecsetelte 
azt a veszedelmet, amelyet a belse- 
vikik foradalomnak a keleti határon 
át való terjedése Ausztria-M úgy or­
szág részére jelent és ugyanolyan 
veszedelemmel fenyegeti a roman 
házat is. Károly király amellett 
száll síkra, hogy Ferdinand román 
király vele, éppen úgy, mint más 
uralkodó egyesüljön az anarchia 
eloni harcra. Károly király állítólag 
megígérte, hogy ha Ferdinand ki­
rály elhagyja mostani szövetségese­
it, a monarchia és Németország 
segíteni fogja trónja megvédéseben.

A magyar király állítólagos 'eve­
iét így végzi :

Most olyan idő van, amikor a 
királyoknak össze kellfogníok.

Ez az állítólagos, most már me­
gállapított őfelségének Ferdinand 
királyhoz intézett, do a valóságban 
nem létező levele, teljesen helyte­
len. A tényállás a következő:

— Őfelsége ez év februárjában 
Czernin gróf külügyminiszternek a 
szövetségesekkel egyetértőig tett 
javaslatára egy osztrák magyar törzs­
tisztet megbízott azzal, hogy a ro­
mán királyhoz szóbeli közlést jut­
tasson el. Abban az időben a köz­
ponti hatalmak már megkötötték 
volt a fegyverszünet Romániával, 
az ukrán békeszerződés alapvonalai 
már meg voltak állapítva és Oro­
szországgal való béketárgyalások 
teljes folyamatban voltak. A kikül­
dött megbízásának eleget tett, elv­
képp, hogy őfelségének Ferdinand 
román király részére tett közléseit 
továbbítás céljából közölte egy ro­
mán tiszttel, aki a román király 
személyes bizalmát élvezi. Ezek. a 
két beszélgetés során tett közlések,

melyekből az Associated Press tu­
dósítója Őfelségének Ferdinand 
királyhoz intézett levelét konstruálta 
a következőket tartalmazza:

Abban az esetben, ha Románia 
királya béke elérése céljából a szö­
vetségesekhez fordulna, nem kell 
tartania a visszautasítástól. Az or­
szága által elért feltételek tisztes­
ségesek lennéné és Románia anél­
kül, hogy köteleznek magát az 
ezidő szerizti szövetségesei elleni 
harcban való részvételre, megegye­
zést köthetne az anaichia veszedel­
me elleni harcra. Egy ilyen esetle­
ges egyezményből azonban nem 
származhatna a szövetséges hatal­
makra az a köte1 esség, hogy Romá­
niának Oroszország elleni harcában 
fegyveres segítséget nyújtson, mert 
a szövetség a szovjet-kormánnyal 
már nincs hadi állapotban. Ami Ro­
mania területi kérdését illeti, a ki­
küldött osztrák-magyar tiszt megje­
gyezte, hogy ebben a stádiumban 
nem lehet Ígéreteket tenni, hanem 
ezt a ki vdest a meghutuirou/.ottuK 
részére kel! fenntartani. Ezzel mis­
szióját befejezettnek jelentette ki. 
Ismeretes, hogy a román kormány 
kevéssel ezután a szövetséges ha­
talmaknak tudtára adta a beketár- 
gvalások megkezdésére vonatkozó 
óhaját. A fejkvótáról.
A nemetek mozgó vé­
delmi vonalat tartanak.
Az Aisue és a Marne között meg­
állt az ellenoffenzi''». — Noissons 
és Montdulier között várják a né­

metek az uj támadást.
A nyugati harctéren folyó harcok­

ról illetékes helyen a következőket
mondották:

— A mozgó harc jellege hozza 
magával, hogy a hadseregek nem 
ragaszkodnak többé mereven a vo­
nalakhoz. Azok az idők elmúltak, a 
mikor az állásokat betonnal építet­
ték és drótsövénnyel vették körül. 
Most már nem arról van szó, hogy 
a vonalakat tartsák, hanem hogy a 
vidéket, magaslatokat, vasúti ösz- 
szeköttetéseket, védjék az ellenség­
gel szemben. Maga a védelmi vonal 
mozgásban van.

Ilyen szemmel nézve a dolgokat, 
a németek tartják a terepet azAisno 
és Marne között, Soissons és Här­
tere között, valamint az Ourcqtó! 
délre lévő magaslatok és a Marne 
között lévő magaslatikat és erdő­
ket. Chateau Tbierrytől északkeletre, 
o? Aisne és az Ourcq között a harc 
ellanyhult, mig az Ourcqtó! délre

A házi t's gazdasági szük­
séglet mérvének megálla­

pításáról.
A m. kir. miniszteriem a háború 

esetére * 'ól > kivételes intézkedé­
sekről ’r' tőivényes rendelke­
zések ala >ján az 1918. évi búza, 
rozs, kétszeres, köles, tatárka, árpa 
és zabtc nősnek zár alá vétele, 
igénybevétele és feldolgozásának 
szabályoz V a tárgyában kiadott 
'2490 1918. M. E. sz. rendelet 8.
igának k' egészitése'il a következő­
ket rendel::

1. Rendszeres őstermelői munkát 
végző, 1!> éven felüli férfi és női 
munkás iészére búzából, rozsból, 
kétszeres} öl és árpából együttvéve 
havunkéi t és fejenként 15 kgr. 
terményt, a rendszeres őstermelői 
munkát régző 15 éven alóli rfi 
és női munkások, úgyszintén az 
őstermel 5 családtagjai részére hí­
vónként 12 kgr. terményt le 
feloldan:. Ha a termények n- 
gedik, i.i, Orszános Közéle 
Hivatalt vezető m. kir. 
az ostvi neló férfi és-nő* 
vaamint ezek családtr 
pőtadugnk&t *og megái

munkások élelmezésére. 4. haszon­
bérre, aratórészre, cséplőrészre, vagy 
más természetbeni szolgáltatásra, r 
vetőmagra, 6. az állatállomány 
tartására és hizlalására feltét" 
szükséges.

B. Vetőmag cimén a 
aráuyitva csak annyi te 
ható vissza, mint amer 
területen rendszerű- 
szokás. Ez a mé­
csük kát. holdr 
búzánál 100, r 
100, zabnál 8 
vagy a két*
65.), köler

kgi.-
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Melyben, házhoz herdrat
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 3 koren»

Vidéken:
félévre 18 korona. 
Esrv hóra 3 korona
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az ellenség u sg mindig élénk harci 
tevékenysége tejt ki. Összefogla­
lóan azt lel it mondani, hogy az 
ellenoífenziv? u egállott.

A csapatol. egybehangzó jelen­
tései szerint u. ellenség veszteségei 
rendkívül nagyok. A német vonalak 
előtt tucatja ia! állanak a szétlőtt 
tankok és szanaszét hever az ellen­
séges kötöm ií holtteste. Angolok, 
franciák és amerikaiak, a mi erő 
rendelkezési l:ra állott, harcba ve­
tették a »• netekkel szemben az 
A is re és M' re között. Megállapít­
ható azvnbi i, hogy a küzdelem 
terhének r> • »zlánrészét a franciák 
viselik, a i- itos pontokon angolokat 
és franciáké: nem egyenlő mérték­
ben vetnek uircba.

Egyes i ■ 1,-ekeit a németek in­
gé,konyán . ■ ülik ki az ellenséges 
támadást, bogy azután ellentáma­
dásban elé ".•'őrve, visszavessék az 
ellenséget • iiodulópuntján túl és 
kettős vés: P séget okozzanak. Az 
ellenség • szteségCi többszöröse a 
német veszteségeknek.

t • • v ■‘övezet őség számit
arra, hogy • támadás átterjed a 
Soissons : Muntdidiev között lévő 
területre s megtette a' támadás ki­
védésem * /, !- k'--szilieteket.

pőtadagokat az Országos Közélel­
mezési Hivatalt vezető miniszter 
egyes vidékekre, az ottani életvi- 
szunyok figyelembevételével, eltér ő- 
leg is megállapíthatja. Mindenki 
más részére, ideértve a rendszeres 
mezőgazdasági munkát nem végző 
őstermelőket is, a fejenként és na­
ponkint fogyasztható lisztmennyiség 
240 grammban állapittatik meg. 
Azt. hogy a bányászati, ipari és 
közlekedési üzemek munkásai ezen­
felül mily pótadagban részesülnek, 
az Országos Közélelmezési Hivatalt 
vezető miniszter állapítja meg. 
Azoknál, akik liszt helyett termény­
nyel láttatnak el, a megállapított 
lisztmernyiség gabonára való átszá­
mítását az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető ro. kir. miniszter 
állapítja meg. A kölesből és tatár­
kából fejenkint és havonként fo­
gyasztható mennyiséget a törvény, 
hatóság első tisztviselője állapítja 
meg

2. Gazdasági szükséglet cimén 
csak akkora készlet feloldása igé­
nyelhet. illetőleg ily címen csak 
akkora készlet vásárolhat'', am«;> 
1. a gazdasági cselédek ás alkal­
mazottak konvenciójára. 2. lelké­
szeknek, más egyházi személyeknek 
és tanítóknak, továbbá községi 
(közbiztonsági) alkalmazottaknak ter­
mészetben kiszolgáltatandó járan­
dóságára, B. az időszaki (vándor)
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désb.eu m.gill»pltott fejedagoknil 
magasabb fejadagokat nein állapít­
hat meg Zabot egész évve vásárolni 
csak bagó mének és csikók takar­
mányozására szabad, más ló takar­
mányozására ellenben csak az 1918. 
évi november hó végéig terjedő 
időszakra.

5 Szarvasmarha eltartására álta­
lában árpát vagy zabot számításba 
venni, vásárolni nem szabad, kivé- 
tel a gazdaságban tényleg tenyess- 
tésve szolgáló hágóbika. melynek (
7 q. továbbá az egy éves koron
aluli borja, melynek részere az 

, , 4.J, Zrr.ie Voronál,O'eivá.asZlASWt égj v”""' —
1 q és az igás ökör, amelynek 
részére 2. q. vehető számításba, 
illetve vásárolható. A szarvasmav- , 
ha hizlalására fkimustrált öklök 
feljavítására) árpa és zab nem ve­
hető számításba. Oly tehenészetek 
részére, melyek a tejet az Országos 
Köz tie'mezősi Hivatal által megsza­
bott feltételek betartásnak kötele­
zettsége mellett közfogyasztásra 
lekötik, az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető miniszter a földmi- 
ve; ügyi miniszterrel egyetértőig 
állatonként 5 q. abraktakarmány 
feloldásit, illetve vásárlását enge­
délyezheti.

G a gazdaságban tényleg tenyész­
tésre szolgáló tenyészkos részéi e 
összesen 30 kgr., bárány részére 
összesen 10 kg. zab vehető számí­
tási a, illetve vásárolható, egyébként 
juh és kecskeállomány eltartására 
(hizlalására) sem árpa, sem zab nem 
has. náiható fel.

7. Sertésállomány eltartására ad­
taikban árpa és zab nem vehető 
számításba és nem is vásárőlható. 
Kivétel a gazdaságban a tényleg té­
nyé.-/,tésre szolgáló tenyészkan, mely - 
pék részére 2 q. árpa vagy zab. és 
a v ! yészkoca. melynek részére a 
szap ráláttál együtt 3 q. árpa ve­
hető számításba, illetve vásárolható. 
A házi és gazdasági szükség.ötre 
Hízi it sertések részére számításba 
vehető, illetve vásárőlható árpameny - 
nyiseg sertésenként () q.-t meg nem 
haladhat. Süldő sertések részére 0 5 
q. arpa vagy zab vehető számítás­
ba. illetőleg vásárőlható. Azt, hogy 
a termelő gazdasági szükségletét 
meghaladó száma sertést mely fel­
tételek mellett hizlalhat, hogy ily 
hizlalásra mennyi és minő szemes 

I termény vehető számításba, illetőleg
tfS'' vasa,elható, a földmivelésügyi mi- 

niszter az Országos Közélelmezési 
. ^ xyfc'Hivatalt vezető miniszterrel egyet-

9. Baromfiállomány eltartására 
csak ocsu vehető számításba, illetve 
vásárolható. Ocsunak a cséplés vág) 
rostálás alkalmával nyert oly alj 
gabona tekintendő, amelyben kiőr­
lésre alkalmas gabonaszemeket ki 
kell recóíni és asz ngabonakészletbe 
beszámítani.

10. Azt, hogy az állatállomány
eltartására a megszabott zab és árpa- 
mennyiségeken felül mennyi Ungar; 
lesz 'feloldható, illetve vásárolható, 
külön rendelet fogja szabályozó,:.

11. Ez a rendeld- ki hirdetést oes 
napján lep életbe. Területi határa 
és végrehajtására nézve a *2490-- 
191 s M. E. sí; rendelet 40. t.-c.

NiiPI HÍREK
— A Csanádvármegyei Magyar 

Nők Né) ‘egyesülete tisztelettel meg­
hívj \ egyesületi tagjait július hó 
28-ár '-'nsáruap délután 6 órakoi 
a vármegyeház nagytermében meg- 
Urtandí közgyűlésére. 'Várgysurozat: 

i i. )iegi viíó, 2. Pénztári jelentés.
1 a nr--kői szegény iskolás gyer­

mekek áiom ingyen konyhájának 
számadása. 4 A makói belterületi 
Állami lemi népiskola tantestületé­
nek eg. es'Hetünkhöz intézett jegy­
zőkön v . i köszöneté. ->• 1 elvezetek, 
i . , .. .1). Alúp zaoaiyoiv ira/.icgc.-i mw«v

I

iráu' >c
sitása. 7. Tisztikar választás.

Halói testvérek husi halála.
I i;jiz ( ::ce) Sándor makói téglagyá­

rira nC7V interpellált I rosnak I.ki az utóbbi években el-
" köVcözi t Makóról, 2 fia teljesített

katona szolgálatot. Mindkét fiúnakolcbz offen zivánk 
vezetése ügyében.

A képviselőház mai ülését Szász 
Károly elnök háromnegyed tizen­
egykor nyitotta meg.

Báró Sznrmay Sándor honvédelmi 
miniszter javaslatot terjesztett be 
a tárgyalás alatt lévő katonai ■?.:á- 
tási törvén) javaslat kiegészítéséről I 
pótjáradek engedélyezése tárgyában, j 

A választójogi törvényjavaslatot , 
harmadszori olvasásban, minden hoz­
zászólás nélkül elfogadták.

Az elnök javaslata és a Ház ha 
tározata szerint a jövő héten kvd- | 
den, 30 án lesz a legközelebbi ülés. 1 
Ezután áttéitek az interpellációkra, j 

Urmánczy Nándor az Olaszország 
elleni offenziva tanulságairól icier- 
pellált. Készakarva halasztotta .n- 
terpellációját, mig le nem csillapo­
dik az idegesség, mely az ország­
ban a piavei események nyomán 
támadt. A sok hiába elfolyt vért 
nem lehet visszavezetni a nemzet 
* estébe, de azért, megpróbálja hig­
gadtan, nyugodtan tárgyalni a kei-

\\^ 

^ <s»

^»Sértve fogja szabályozni.
“Az oiy termelőnél, akinek ten- 

gjfr'i termése is van, árpából csak 
^ . ^\rö^észkanok részére 2 q., a teuyész- 

%ocák részére a szaporulat részével 
f 5 q., továbbá a hízók ré- 

>*' .^kőhegyenként 2 q. vehető számi- 
5®°^ & . sSAz ily termelő az egyéb ál-

’ z Jatkétnek részére (5-7.) árpából meg- 
itqtf fejadagok nem vehetők 

Azokon a vidékeken, 
" ^..ah^vífcngeritermés van, árpát vásá- 

te,*.v.v',x- ^ífaijis „«fok a jelen 8. értelmében

V
& ^ vP

dóst. Wekerle miniszterelnök június 
28-án azt mondotta, hogy az ország 
meg lehet nyugodva, nagyobb vesz 
tőségek rém fograk érni bennün­
ket, állásaink biztosítottak és oi- 
zalmunk lehet, haderőnk jövő mű­
ködése és a háború kimenetelő 
iránt.

Abban igaza van 'I iszának. hogy 
hős katonák állták a Piavénái és 
Tirolban, de aránytalanul nagy és 
fölösleges veszteség ért, amely ki­
kerülhető lett volna.

A kórházak újból megteltek és 
itthon is süriin temetik a hősi ha­
lottakat. Azt mondta a miniszterel­
nök, hogy állásaink biztosítottak. 
Azóta elvesztettük a földel Ros.v.t, 
a Piave deltáját és a Monte di X al 
Bellát.

Hogy mekkora az egész veszteség, 
nem tudjuk, nem is célja azt ku­
tatni, mekkora áldozatba került oi • 
fenzivánk, csak a tanulságokat akarj! 
levonni.

hősi l ..lilát olvassuk most a hiva 
taios \ zsíteség listában. Az egyik 
Incze Pírénc 34-ik gyalogezred had- 
apród ő mestere egy toltam alkal­
mával csapata élén halt hősi halált. 
Az idő,ebitik, Incze Tibor pedig a 
ieguté: bi napokban a Piave fronton, 
oliol nirt repülő hadnagy egy légi 

, csatái i n vett részt, súlyosan toeg- 
I sebest It s három órával sebesiilé-e 
! után i cg Italt. A mélyen sújtott. cs;v 
5 iád ii int, amely Makón is közked­

veltségnek örvendett, általános u 
ré>iv* 1.

t lóeimnázium iirazgatósága
ért'si i, a helybeli tanulókat, hogy 

■íz ét esit -ket a mai naptól kezdve 
az itt-'set pedánsánál átvehetik. 
I gvancsak az igazgatóság fölhívja 
a tat vlókat, hogy a jntuiumdijakat 
az intézet igazgt-tói irodában d. e. 
10—11 óra között felvehetik.

— /ár alá veszik az idei bar­
gen, »1 érmést. Az idei burg óva 
term -- is zár alá kerül s az one 
vunu kozó rendelet ma jelent meg 
a bi .«talus lapban. A remidet meg­
állni ltja a burgonya kiszedésének 
időpontját és azt, hogy a termelő 
li/.jf és gazdasági s/ükvgleteiie 
nénin it tarthat vissza. A z.ár alá 
vett termésnek saját házi é> gaz. 

ági szükségletét meghaladó ré 
csak az. újonnan szervezett 

;,-igos Burgonya Közvetítő Iro

cl, 
SZÓ,
Örs

— NINCS PÁRJA a .Alatallér* niko- 
tlnmentes cigaretta hiitcljnek. Kapható 
Kovács Sándor papirkere-ki dósóhi n Sze­
gedi utca 1 szám.

dáni/:, illetve az általa kijelölt ve 
vőr. k adhatja el. A burgonyákéi- 
letez hatósági igénybevételéi e a 
rév ,ulet továbbra is az. Országos 
Kő ,élelmezési Hivatal vezetőjét iia 
tahi izza fel. Ipari üzemek a bar 
got’,a ielkordatá-sút csak külön en 
gc'i'llyel kezdhetik meg, mig a 
szfízfőzdék által feldolgozható but - 
gon ,ára nézve a közélelmezési, fóld- 
niifjlési és a pénzügyminiszter 
cg; ;*tér tőleg intézkednek.

— Kekvirált szarvasmarhák be- 
s ’. ;itása. Makó város területén 
n.vvirált szarvasmarhákat f. hó 2>- 
éi fszombaton) délelőtt 8 órától 
9 óráig keil a városi mázsaház elé 
átidás végett beszállitani. Fclbivat- 
n:k e* utón is mindazok, akiknél 
‘-//.rvasmarhát rekviráltak. hogy a 
*e oglalt szarvasmarhákat a fenti

időre okvetlen szállítsák be, mert 
aki a beszállítást elmulasztja, az a 
legszigorúbban meg lesz büntetve, 
azon kivül viselni tartozik az elő 
nem állított, szarvasmarhájának be­
szállításával járó költségeket s fe­
lelős lesz azon hátrányokáért is, 
amelyek miatt az átvételi eljárás 
megakasztásából előállottak.

Drágítják a hadikávét. A 
hadikávét a kormány huszonöt szá­
zalékkal megdrágítja. Hir szerint 
Kávéközpont az eddigi 4.4i> korona 
helyett f>.20 koronáért adja majd 
a. hadikávét, a nagykereskedőnek, 
aki a 4 (10 koronás árat 5.40 koro­
nára emelheti. A kiskereskedők 
viszont a közönségnek 5 korona 
helyett (1 koronáért adják a hadi 
kávé kilogrammját.

— Ellenőrzik a csóplési szén 
felhasználását. A szénügyek kor 
mánybiztosa értesítette a várost, 
hogy tudomására jutott, miszerint a 
cst-plesi célokra kiutalt szenet eg) e- 
sek eladják. Az ország szénhelyze- 
to olyan súlyos, hogy elsőrangú 
érdek, miszerint a kiutalt szén meg 
jelölt rendeltetése céljaira fordittas 
sők. — Felhívja a kormánybiztos a 
várost, hogy kisértesse figyelemmel 
a cséplésre kiutalt szén hovafordi- 
tfsát és az, esetleges visszaélésekről 
azonnal tegyen jelentést.

— X terme-rendelet inódositá- 
aáévt. Az ni termésrendelet ismer­
tetése kapcsán szóvátettek már, 
hogy a rendeletek ellentmondó in 
té/kvd. sci miatt az ellátatlan lakos- 

élelmezését súlyos /avatok fe­
nyegetik. Az uj termésrendelet tol) 
tin előállt helyzettel foglalkozva 
Szabolcs megye elhatározta, hogy 
felterjesztést intéz a kormányhoz, 
amelyb n kivételes engedélyt kér 
arra, hogy a szabolcsi lakosság pre 
miumo.s gabonát vás-rra hasson. Az 
értekezlet végezi - vi a fős/.olgaln- 
iák újabb értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy » megye 
lak -sságanak él- lu.c/és. i.- u fennálló 
rendelkezésikkel ellentétben, a vár- 
niegveterületén levő elszAGitásra 
váró préiuíumos gabonát é> minden- 
nem ii búzakészletet a megye térti 
leté> ól elszállítani nem engednek 
az elszállítást minden utódon nioga 
kadályozz i S és e járásukért, közösen 
Viselik az esetleges törvényes fele 
lós.séget.

4 hazatért hadifoglyok >m*- 
zogazdks.igi szabadsága. A honv- 
delmi miniszter 19504 ein. 10 1018.
sz. rendeletében meghagyta, hogy * 
hadifogságból hazatért és viszont la 
tási szabadságát kitöltött kiképzett, 
legénységet fölöslegesen egy napig 
sem szabad a póttestnél visszatai■ 
tani. Ebből a legénységből az ónál­
ló mezőgazdák és azok legkőzvet e- 
üotib hozzátartozói (fiuk. vő, testvéri 
szőlőbirtokosok, vincellérek é< ká­
dárok, ipáinkat önnállóau a mező­
gazdasági kovácsok, bognárok, önál­
ló kunyh(kertészek, továbbá az. na- 
állö iparosok szabadságolandók A 
többi legénységből pedig a folyó 
évi 2770 ein. Mga körrendeletben 
foglalt módozatok szerint katona
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ínimkáso.sztagokat kell alakítani, 
amelyeket azon vármegye területén 
belül, melyről az illető póttest kie­
gészítését nyeri, illetve amelynek 
területén a kiegészítő körletén kívül 
elhelyezett póttestnek állomáshelye 
feszik, mezőgazdasági munkára kell 
rendelkezésre bocsátani. Általában 
a menetalakulatok szükségletének 
fedezésénél elvül az tekintendő, hogy 
először az a legénység vétessék 
mindig igénybe, mely leghosszabb 
ideje van mezőgazdasági szabadsá­
gon illetve munkán ; ezek között 
pedir az önálló mezőgazdák mindig 
lehetőleg legutoljára.

Malmok és szeszgyárak hul­
ladékai. A hivatalos lap vasárnapi 
számiban megjelent kormányrendé 
let korpa és takarmányozási cé­
lokra szolgáló más ipari termékek 
és hulladékok forgalomba hozását 
szabályozza és megállapítja a leg­
magasabb árt. A rendelet értelmé­
ben az ily termékeket és hulladéko­
kat csakis a Korpaközpont közveti- 
tésévul szabad forgalomba hozni. A 
korpa ára 100 kilogrammonkint 3.> 
K, a többié 4T> és 47 K közt vál­
tozik. Az utóbbi a nedves répasze­
let .ta. A rendelet egyik szakasza
meghatározza, hogy cukorszül p
egész, in nnyiségének 10 százaléka 
éles . ógyártásra, 10 százaléka pedig 
mezőgazdasági szeszfőzdék számára 
Sait.;tik fenn.

A ta irányára. A fa irányárai­
ra vonatkozó tanácskozások nem so­
kát a megkezdődne*. A Kaértékcsi- 
tő Hivatala biikkta irányárát 10.000 
kilogrammonként a termelői:él 1)20 
koronában, a közvetítő kereskedelem 
részéve 950 koronában kiv.tuja meg­
állapítani, ezzel szemben a terme­
lők 1109 koronás, a közvetítő kvie- 
kedv.eni 1150 koronás irányárak 
megáiiapitasát kt-n. Puháidért a 1’a- 
értéKesitó Hivat a köbméierenkint
205 boronára Jav, sói. a termelők 
30 koronával többet. Különböző 
tölgy f aáráéit 050, SCO. ti.jO, ;• 50, 
korona a l* aértékvsitő Hivatal által 
konteropált irányai. termelők min- 
den egyes fajta áru irányárát .10 j 
koronával drágábban kívánják megái- j 
lapítani.

ti adi fogoly tarló gazdák figyel- , 
tnébe. 1 elhívjuk t híg. tartó gaz­
dákat, hogy általános szemle vizsgá­
lat végett hadifoglyaikat í. lei 28 án 
d. e. 9 órára Makó, városháza ud­
varára feltétlenül állítsák elő.

Anyakönyvi hírek. Kihaltak : 
Bala Auua 10 éves, Hyiige K zse­
bet 9 hónapos, Köblös József < 1 
éves Króza N. 9 napos korában.

A verebest és bánotni szőlőben 
szélű-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Gyermekg ilkoss :Ág 
Makón.

Egy elvetemült oláh es (léd 
rémtette.

A makói rendőrség egy oláh 
cselédet tartóztatott ma le, art az 
a szörnyű bűn terhel, hogy meg­
ölte alig 10 napos fiúgyermeket.

A szörnyeteg asszony ezeb’t, 10 
nappal Szegeden a kórházban fiat 
szült. Alig, hogy felkelt a gy 3i mek• 
ágyból idevágyott Makóra ahol 
barátnői szolgáltak. Makóra meg­
érkezve oda nyilatkozott ba átnöi
plA+f >tnfy v a fervor m(iV fiaiét*•» r>j ~---- ---------
Úgy is bánt a gyermekkel mint 
akit el akar tenni láb alól.

A szegény csecsemőt egé>? éjjel 
óheztette. Nem adott neki szopni. 
Ámde a gyermek erős fejlett fickó 
volt, s csak nem pusztult 9. A 
bestia hát úgy végzett vek, hogy 
megfojtotta.

Szörnyű bűnét palástolni ikaita, 
ezért azt hazudta, hogy a gyermek 
lánggörcsben halt el. Majd azt 
mondta, hogy a vonaton cu;:ot ka­
pott abba pusztult el. E,: a kőt 
féle beszél’, gyanússá :ette halál­
esetet a rendőrségen s megindult a 
vizsgálat, mely azzal végződött, 
hogy az ügyészség elrendelte a 
gyermek hullájának felb >r. nolását, 
amikor aztán megállapifá t nyert, 
hogy a fiúcska hala át u Öszakos 
fulladás okozta.

A lelketlen anyát psrsz i a rend- 
őtség letartóztatta s most folyik 
ellene az eljárás.

vegü vig operettet holnap este mu­
tatja be a színház. A kitűnő dara­
bot Budapesten igen sokszor ját­
szották. A vezető szerepek: Sze­
lvény Margit, Révész Ilona, Nádasy- 
né, Komlós Vilmos, Rónai Imre, 
Garai, Tibor és Kürtby kezeiben 
lesz. Az „Oh Teréz* bemutatója 
iránt igen nagy az érdeklődés.

* „Az aranypók** — délután. Va­
sárnap délután olcsó heiyárakkal a 
rendkívül nagy sikert aratott. „Arany- 
pók* kerül szinre Révésszél, Sze- 
beny Margittal, Nádasynéval, Kom­
lós, Garay és Tibor Dezsővel. Erre 
az előadásra már lehet jegyeket 
előre váltani.

A patak malom 
tündére.

Irta - Tiugyosif Mihály,
Mimién ioe feuWVrs.

Mindig az a titkos gondolat le- 
_ itt előtte, hogy hátha Etelka 

tv.4 valamit az adósságról ? E goi- 
dolatban a különben is szeszélye# 
és rátartós Lorántffy-lánynak gú­
nyos ajkbigyeztéseit, vagy csipös 
megjegyzéseit mind félre magyaráz­
ta, ami aztán azt eredményezte, 
hogy inkább távolodtak egymástól, 
nem hogy közelítettek.

Etelka egyébbiránt nem is igen 
törődött Ödönnel, kire még haragu­
dott is, hogy Elemért nem bírta csak 
egy napra is elvonni nejétől, ami 
arra kéuyszeritetette őket, hogy ők 
maguk tegyék meg azt, amire azok 
a hires férfiak képesek nem voltak.

"Rq rim A firm nr A mftP'órkftZfitt &D YÍíV—--- "11--- ---- "
nak levele, melyben a következőket 
írja :

(Folyt, köv.)

Makó város* 
hirdetményei.

M-jr
z;

— GAVALLÉR préselt rigaretta-htivrly 
meatfis minden cuyTrzéstól, lify nz egász- 
-*4gre aem ártalmas. Kapható Kovács 
ttáador papír keres kedv s<*l>cn, Makón, 
Szegedi-utca I. zsáro.

* Őfensége kalapja Z;.j.»s sikere 
volt tegnap este a >z uh; znak. I j- 
helvi Nándor jói/ii b vhórátát mu­
tatták be itten jó előadásban, Maga 
a darab meséje is igen ügyesen 
van felépítve és a szereplők m:n<l 
egyikének Lő alkalma nyílik tehet­
sége legjavát érvényesíti ni. A női 
főszerepet Kényes Margi játszotta 
a tőle megszokott kedvességgel, H. 
Kengyel I ten és Nát.üsyne művé­
szetük magaslatán állotttk. A térii 
szereplők közül igen jó volt Komlós 
Vilmos és Hídvégi Ernő. de a töb­
biek is : Kürtliy, Tibor, Torma, Ró­
nai és Garui Béla min! igen iól 
játszottak. A szinház telő volt. a 
közönség sokat tapsolt és nagyon 
jól mulatott. A darab» t ma meg­
ismétlik.

Színházi hzti nüzor.
I Csütörtök páratlan b rrlet. másod- 
i szór : O fenség? ka lopj a. 
j Péntek páros bérit1, itt először : 
i Oh Teréz.
í Szombat páratlan Lédet, másod- 
I szór: Olt Teréz.

Vasárnap délután : -le arany pák.

* „Oh Teréz.* Ezt a kedves ze- 
néjti és rendkívül mulatságos szö-

- - Én ugyan mindent el fogok 
követni, biztosat azonban nem ígér­
hetek.

De a házasságnak meg kell 
lennie ! hangsúlyozd az öreg.

Ha nem lesz meg, nem én le­
szek az oka I viszunzá Ödön szinte 
ingerült n. Elég hiba volt, hogy a 
helyzetet soha fel nem tártad előt­
tem és a dolgok állásába be nem 
avattál. Ügyeidet magad kezelted 
vagyoni helyzetünket úgyszólván 
nem ismertem s még ma sem isme­
rem !

- Az pedig nem a legrendezet- 
tebb: viszunzá Nemeshegyi fejét 
lehorgasztva. A helyett hogy javul­
na. egyre rosszabb lesz. Bn ide va­
gy k láncolva, te nem értesz a gaz­
dasághoz, az intéző azt csinál, arait 
akar, az ispán iop, a felesek is lop­
nak. mindenki lop — és mire az 
év lezáródik, itt a nagy deficit. 
Fiam, ez így nem maradhat i

— - De miért nem adod ei a bir­
tokot ?

-- Nem leltet fiúm ! Ezzel önma­
gámnak adnám meg a halálos dö- 
fóst. Erről sző sem lehet mindad­
dig mig Piroskát térhez nem adom 
s te D meg nem házasodon Ha el 
jtisZtek látva, akkor eladok mindent, 
szétkergetem azt tolvaj hadat, mely 
véremet szívja

Ödön lehorgasztá fejét. Atyjának 
fejtegetései igen lehangolták ót. 
Ámde jó fia létére nem akarta cser­
ben hagyni atyját — ki oly nagy 
áldozatokat hozott családjáért.

__ J5i van atyám! mondá. Ami 
engem illett, ne legyen rám panu-

Mí,ő fiú a legjobb szándékkal 

volt. eltelve, szerepét azonban nem 
bírta jól keresztül vinni. Atyjának 
leleplezései bizonyos nyomott lelki 
állapotot idéztek elő benne s lehe­
tetlenné tették, hogy oly elfogultan 
legyen, mint eddig volt.

4 kormány meghosszabbította a 
gabonavásárlási tilalmat.

A polgármester közhírré teszi, 
hogy a közélelmezési miniszter a 
nem termelő lakosság gabona be­
szerzését f. évi augusztus hó 1 >-ig 
betiltotta, ennélfogva a hatóság 
a nem termelők számára gabona 
beszerzési utalványokat nem ad­
hat. ki. Addig, amig beszerzési, 
utalványokat kiadni nem tehet, 
az ellátatlan lakosságot a szük­
séges liszttel a hatóság látja el, 
tehát akinek készlete nincs, liszt 
és kenyérjegy kiváltása végett 
Jelentkezzék.

A jelentkezés alkalmával min­
denki hozza magával a cukor- 
könyvét, őrlési-jegyét, esetleg ke­
nyérjegyét is. Aki már a beszer­
zési utalványát kiváltotta, de 
arra még búzát nem kapott, az 
a beszerzési utalványát is ok­
vetlen hozza magával, mert az 
utalvány hátlapjára fel kell je­
gyezni a kény er jegy kiadását.

Dr. Petro vies György
polgármester.

Hordókat
— minden nagyságban vesz ™

iritz Sámue özv. cég. 

Eladó szőlőföld.
4 lesi-szőlőben, négyszáz négy­

szögöl szülőföld, szőlőtermés­
sel együtt, eladó.

Értekezhetni a Makói Függet­
len Újság kiadóhivatalában.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papirüzletében
Makó. Szegedi-utca 1. sz. alatt.
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®€^SS^-^@OSS<ISSS STOSBNagy levelező es 
verseskönyvek

kaphatók

K 0 V Á C S S X M 1) O E
n&nirkereskedősében, ^zecedi u. 1.

Kiadó HirdessenA Tárostól mintegy ií kuo- 
Métorre, a királyhegyesi-nt men­
tén, Siket Sámuel szomszédságában Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

ÖT KÖBLÖS FOLP
Zsebkönyvek

(nOÍESS)
erős vászonkötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható K 0 V A €8 8 A N1) 0 E
papirkereskedesében, S/ege 1 í*n. 1

iFüggctlcn újságSzülők
Figyelmébe! vatában. A Makói Független Újság már a reg- X 

m Csanádmegye összes községeiben olvasható. || 
s telefon jelentései a háborús hírekről a leg- $$ 
— Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. W 
Pacára a háború okozta drágaságnak, jf

Modern
hygienikus

szépségápolás
{kozmetika)

MüHer Adolfné Makó, Ráday-utca 4<í
Makói Fiiggetlolcsó álbanSzeplős, májfokos, inittesseres, pl 

arcról minden hibát eltávolítók, iá:?' 
gedfi, petyhüdt areot simává, tid V

Vibrációs svát; kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz
arcmasszcizs a kívánthirdetés után is meg van 

eredmény.Archáinlasztást a legideálmi "b é- 
leterebb alapon végzek Dr. K; Ima? e 
professor módszere után. A U írkirí n 
ápoló krémek, púderek srb. kaph; .t 

i ápolás és zománcozás jutányos In 
Diseiét kezelést házilag vé; z 

! Fogadok délelőtt 10 órától este H

Müller Ädo ftr*
oki. kozmetiku .

megjelenő kishirdetés a Makói Független ÚjságbanOLPEKKI APÓ
1 koronHagyma, vetcmény és gabona­

termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL
Y-a? j-*

Legfinomabb tevéipa
Vászonutánzatu, hártya és erős 
csont-levélpapírok, bélelt borí­
tékká., nagy választékban. —

névnyomással Már 10 darabnálKívánatra
ohUor tinta- és fe- 
zák, Fíardtmuth és 
-s és íi-s számnak.
aruztik fában !

Valódi

Színes <

Cigaretta hüvely
iaszték

tollszárak!

KDoi nagy va 
papíráruk beszerezhetőkMmdenfél

papirkereskedesében
Szegedi-utca 1 számKovács Sándor

lanyer-jr® ódtti.idezett könyvnyomdájában, AJakónAy am*tott Kovács Sándor v

«UHl
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